T - Exorciosl

€x 1. Glissement d’un pavé sur le sol :
—_—

Un bloc de 2,0 kg repose sur une surface horizontale. F
A E. Les coefficients de frottement statique el cinétique sont

de 0,8 et 0,5 entre la surface et le bloc.

{a) Quelle doit &lre la force minimale appliquée & 30° (par rapport & I'horizontal) pour meltre en
mouvement le bloc 7
{b) Une fols le bloc en mouvement, quelle force doit &tre appliquée pour permetire au bloc de

—
se déplacer & vitesse constante (la force est toujours orientée & 30°) 7

Ex Il. Démarrage d'une Ferrari :

Enviran 50% du poids de la Ferrarl 456 repose sur ses roues motrices arriéres. Cette voiture
A peut attelndre 100 km/h en 4,9 5. Dans ces conditions, quelle doit &tre la valeur minimale du
FG.M- coefficient de frottement entre les pneus et la chaussée 7 (aone e fa Famans .,ﬁ.m&a)

Ex NI, Dans un virage :

—_— I
Un mobile de masse m = 500 kg amorce une trajectoire circulaire de rayon R=25m & la
vitesse constante V = 80 km/h.
1. Calculer la réaction du sol.
2. Le mobile aura--il tendance & déraper vers [lintérieur ou l'extérieur de la trajectolre
clrculaire ? Justifier & I'aide d'un dessin.

Ex IV.Lagrue:

Une grue souléve verticalement un bloc de béton de 500 kg par le bials de cable. La ferca de
traction du cable esl supposée conelante durant tout le mouvement du bloc. Le bloc passe
alors du point A ol $a vitesse est nulle, & un point B, ol sa vilesse est égale 3 Bm/s, situg &
10 m au-dessus du point A.

Calculer la force de traclion exercée par le cable sur le bloc.
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